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RISULTATI DELLE INDAGINI PRE E POST

Nel mese di giugno è stata realizzata una delle azioni di valutazione
previste dal progetto Salus Space.

Avvio di una survey tramite metodologia CATI (telefonate assistite dal
computer) su un campione di mille cittadini del comune di Bologna
statisticamente significativo per quartiere, classe di età e genere.

Il Gruppo di Valutazione partecipata e integrata - composto da cittadine e
cittadini e da valutatori professionisti di IRS - è stato impegnato in una
azione sperimentale e innovativa che consiste nel somministrare lo
stesso questionario ad un campione casuale di intervistati che hanno
come requisito principale quello di frequentare luoghi e iniziative
realizzate all'interno del quartiere Savena.

L’obiettivo è quello di verificare quali sono (se ci sono) le differenze in
termini di conoscenza dell'area in cui è collocata Villa Salus e del progetto
Salus Space, nonché eventuali differenze nella percezione dei problemi e
delle soluzioni affrontate dal progetto.
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CONFRONTO PRE POST
Conoscenza dell’area di Villa Salus in base al quartiere di residenza  
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Le chiedo di pensare all’area di 
Villa Salus: come giudica gli 
edifici e l’esterno allo stato 

attuale?

Le chiedo di pensare all’area di 
Villa Salus così come era fino a 

qualche anno fa: come giudicava 
gli edifici e l’esterno?
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CONFRONTO PRE POST
Lavori di riqualificazione  
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CONFRONTO PRE POST
Lavori di riqualificazione  
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Giudizio sulla facilità di accesso  
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mezzi pubblici, a piedi o in bicicletta) dell’area di Villa Salus, che giudizio 

darebbe alla facilità di accesso dell’area?
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CONFRONTO PRE POST
Cosa dovrebbe essere migliorato?
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Conoscenza del progetto W-Salus Space
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CONFRONTO PRE POST
Come ha avuto informazioni sul progetto?
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CONFRONTO TRA I DUE CAMPIONI - POST
Inaugurazione Salus Space
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Lei è a conoscenza che il nuovo Centro per l’ospitalità polifunzionale Salus Space verrà inaugurato il 29 gennaio 2021?
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Partecipazione alle attività del progetto 
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Attività ritenute molto o abbastanza adeguate (valori %)
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CATI POST
Interventi: alcune evidenze emerse dall’analisi dei dati

• Per quasi tutte le attività del progetto il giudizio espresso da parte dei
cittadini del quartiere Savena è più positivo di quello dei cittadini degli
altri quartieri.

• Le donne risultano essere complessivamente più favorevoli a tutte le
attività proposte rispetto agli uomini.

• Gli intervistati più giovani (15-29 anni) ritengono meno adeguato
l’intervento di accoglienza temporanea per rifugiati e richiedenti asilo
rispetto agli altri intervistati. Infatti, rispetto a una media del 49% di chi
ritiene adeguato o molto adeguato questo intervento, tra i giovani la
quota scende al 44,7%.

• Gli intervistati d’età compresa tra i 45 e i 66 anni esprimono i giudizi più
favorevoli rispetto a tutte le attività proposte.
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Giudizio complessivo sul progetto W-Salus Space
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Giudizio complessivo in base al livello di conoscenza del progetto Salus Space
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CONFRONTO PRE POST
Giudizio complessivo del progetto W-Salus Space
Focus sulle motivazioni fornite (risposta aperta)



Riferimenti:

IRS – Istituto per la ricerca sociale

e-mail: valutazione@saluspace.eu

tel: 051 238555
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